

5月12日 这家医院在干什么?

今年的5月12日是第110个国际护士节,也是我国第13个全国防灾减灾日,我院领导及全体职工在做好正常医疗工作的同时,还开展了多项有益活动。

8:30门诊楼开始的义诊 彰显了白衣天使满满的爱

为迎接第110个国际护士节,5月12日上午8:30,我院组织神经内科、心外科、胸外科、消化内科等科室的专家及护士长20余人在医院门诊楼前举行以“学党史、悟思想、办实事、为民服务”为主题的5.12国际护士节义诊活动。免费为过往群众测量血压、血糖,进行脑血管病、高血压、糖尿病等的预防与健康指导,并向他们发放健康宣传资料。

活动持续至上午11:00,为190余进行了诊察,现场发放健康宣传资料600余份。(宣传科)

9:00开始的“抗地震”演练 教您如何淡定应对



今年5月12日,是我国第13个全国防灾减灾日,为切实防范化解灾害风险,树牢底线思维和风险意识,5月12日上午,洛阳市第一人民医院与洛阳市第24中学联合组织了一场地震应急演练疏散救援综合演练。医院应急队员、24中全校师生约400余人参加此次演练。

党委书记王修利观摩了演练全过程,院长苗润宏担任演练总指挥,副院长罗斌担任现场总指挥,副院长邢付强担任临时总指挥。

这次演练主要从医院地震应急演练、24中应急演练、医院应急队应急救援、搭建救灾帐篷、紧急医疗救治等五个方面进行全面演练。

党委书记王修利在对演练点评时说:今天的抗震综合演练,一是时效性强,动作规范,体现出医院应急队员过硬的专业素质,演练非常成功。二是前期应急队员通过培训演习、开展桌面推演等方式,达到了以练为战的目的。三是要以此次演练活动的开展为契机,

不断加强医院应急体系建设,切实发挥医疗紧急救援作用,全力护佑人民群众健康。(院办)

17:00进行的院歌百人大合唱 展现了我院职工良好精神风貌

为了迎接建党100周年,弘扬正能量,凝聚精气神,促进医院又好又快发展。院领导班子亲自部署,宣传科、院办、护理部及各党支部书记精心组织,院领导带头,全院党员职工积极参加,从4月20日开始在全院进行了院歌百人大合唱活动。

在所有参加演唱人员的共同努力下,经过多次的教唱、练习,5月12日下午17:00,在我院门诊楼前瀍河铜驼春雨广场进行演唱录制,演唱现场大家精神振奋,士气高涨,彰显了一院人敬佑生命、拼搏向上的良好精神风貌。

此次演唱录制,很多过往群众围观观看,纷纷照相、录像点赞。(宣传科)



传承红色基因 凝聚发展力量



为扎实开展党史学习教育,5月7日下午,院党委组织党员干部到八路军驻洛办事处开展“抗战精神”主题研学。在党委书记王修利,党委副书记、院长苗润宏的带领下,全院中层以上50余名党员干部参加主题研学。

在讲解员的引导和讲解下,参学的党员干部对洛八办的建立背景、过程以及在抗战时期承担的重要政治任务有了更深的了解和认识。

通过阅读一篇篇革命文字记载、观看一幅幅珍贵的图片和一件件历史文物等,重温那一段革命光辉历史,接受了一次心灵的震撼和洗礼。大家深刻感受到老一辈无产阶级革命家天下兴亡、匹夫有责的爱国精神,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚韧不拔的必胜信念。参观后,大家面向党旗,庄严宣誓,重温入党誓词。

大家纷纷表示,通过此次参观研学,进一步激发了党史学习教育的热情,一定要以此次活动为契机,紧密结合工作和思想实际,传承红色基因,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,把党史学习教育的成效转化为指导实践、推动工作的实招硬招,为医院发展建设开创新局面、再做新贡献。(党办)

我院机关党支部开展 政治理论学习、市委巡察反馈问题整改暨廉政警示教育工作会议

5月17日上午,我院机关党支部开展了政治理论学习、市委巡察反馈问题整改暨廉政警示教育工作会议。支部全体党员、入党积极分子参加。会议由支部书记徐建军同志主持。

会上,与会共同学习了《习近平谈治国理政》第三卷——坚持以全面依法治国新理念新思想新战略为指导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路;《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》——如何理解习近平新时代中国特色社会主义思想。



社会主义思想创立的时代背景、《毛泽东 邓小平 江泽民 胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《中国共产党纪律处分条例》和习近平主持中共中央政治局会议审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》,通过学习进一步加深了党员对习近平新时代中国特色社会主义思想认识,增强党性修养,严守纪律规矩的意识,领会了在新征程中积极贡献卫生力量的精神内涵。支部书记徐建军同志传达了《中共洛阳市第一人民医院委员会关于落实市委巡察组反馈问题整改意见的整改方案》文件精神,对在巡察整改中存在的基层党建问题进行了剖析,并对下一步如何做好支部党建工作进行了部署。

纪检监察室主任何彩虹同志在会上传达了中共洛阳市纪委《关于三起党员领导干部违规借贷典型案例的通报》,要求支部党员进一步增强纪律和规矩意识,守好底线、不碰红线,做清正廉洁的合格党员。

会议在全体党员高唱《没有共产党就没有新中国》的嘹亮歌声中圆满结束。(机关党支部)



5月8日是世界红十字日,这天傍晚,由我院急诊科护理人员组成的“万众益心”公益团队,来到洛浦公园门口,向市民手把手教授心肺复苏术和海姆立克急救法。

“快速确认环境安全;呼叫患者,确认是否意识丧失;立即呼救,帮忙拨打120;快速判断呼吸和颈动脉搏动……”身穿急救服的护士们一边解说心肺复苏术步骤,一边进行动作示范,她们专业又流畅的操作吸引了不少来此散步的市民。

演示结束,不少市民主动要求学习,护理人员耐心地手把手教。“胸外按压每分钟100次到120次,30次为一组”“肩、肘、腕在一条直线上,胳膊肘不要弯曲,否则用不上力”“手掌不要离开患者胸部”“做人工呼吸前要确定患者气道通畅”……气道异物梗阻也是常见的急症,“万众益心”公益团队在现场教授了针对成人和幼儿的不同急救方法。

“在急诊科工作多年,我们发现向公众普及急救知识是非常有必要的。病人倒下后,如果身边有人会心肺复苏方法,抓住黄金4分钟,就有可能挽救一条生命。”说起成立“万众益心”公益团队的初心,急诊科护士长孙慧这样表示。科普的目的是为了让市民真正掌握急救知识,“万众益心”团队对待每次活动都像工作一样认真负责,“为确保活动现场有学习意愿的市民都能准确掌握要点,每次活动都至少组织12名护理人员参加,以便于一对一教学。确定活动时间后,大家或调班或放弃休息时间,都很积极。”

护理人员的付出收获了广泛的认可。“你们下次什么时候再来?我带家人一起来学!”“下次能不能多讲一些急救知识,太有用啦!”原计划两个小时的,在接近尾声时,市民学习的热情依旧不减。

“人人学急救,急救为人人。”孙慧说,“我们团队有个心愿,希望通过自己的努力,带动更多人掌握急救知识,那么在意外来临的时候,人人都有底气伸出援手,有能力挽救生命。”

如果您所在的社区或单位有学习急救知识的意愿,可联系:急诊科63961274。

我院「万众益心」公益团队开展急救知识普及活动 她们有个心愿,让更多人掌握急救知识

一句无心之语,碰到有心之人

因为这句话,他被查出慢性脑出血,白内障手术被紧急叫停

老年人接受手术前,哪些信息要对医生详细说明?近日,80岁的章老先生在做术前病史采集时,因为家人的一句话,他的白内障手术被紧急叫停,这是怎么回事呢?

1.手术前,他家人的无心之语引起医生注意

章老先生眼睛不舒服有段时间了,经检查,他被确诊患有白内障。接诊医生眼科主治医师赵转好“平时还有啥不舒服”,章老先生及其家人回想了一下,都说“除了高血压,没啥别的毛病”。

章老先生近期血压比较稳定,便住院准备接受白内障手术。术前一天,正好是赵转好值班,对入院病人做术前病史采集是她的常规工作。

“近期有啥不舒服吗?吃过什么药

没?”赵转好问。“没吃过啥药,近期吃坏了肚子,吐过几次。”章老先生想起来。

“怎么个吐法?吃药了吗?”眼压高也会引发恶心、呕吐,赵转好忙问。“就是偶尔吐一点,没吃药,很快就好了。”章老先生回忆道。

“还有其他不舒服的症状吗?”赵转好不太放心。“他就是偶尔头晕,别的没啥。”章老先生的家人突然想起他说过头晕,便随口说了一句。

赵转好听到后,心里咯噔一下。高血压、头晕、呕吐、高龄……这些关键词连在一起,让赵转好有了不好的预感:患者很可能有脑卒中风险!

2.会诊后,他被确诊患上慢性脑出血

为稳妥起见,对照“8+2脑卒中风险评估卡”,赵转好一项一项核实章老先生的身体状况,当问到“有无既往脑卒中中

(中风)病史”时才知道,两年前,他得过脑卒中。

根据评估结果,章老先生被划入脑卒中高危人群,赵转好当即建议他暂缓手术,并请神经内科医生前来会诊。

经头颅CT及核磁共振检查,章老先生被确诊为慢性脑出血,医生建议章老先生先接受脑出血治疗,一个月后复查,根据复查结果,再确定白内障手术时间。

白内障手术被紧急叫停,章老先生的家人一时不能理解:“听说白内障手术十几分钟就能完成,为什么不能做?”

“白内障手术虽然用时短,但不代表风险低。”赵转好解释道,“就眼科手术而言,白内障手术为4级手术,属于难度最大的一类。章老先生年龄大,血管状况差,万一术中他精神紧张,很可能导致急性脑出血,后果严重。”

原来如此。想起两年前章老先生脑卒中发作时的情景,他家人一阵后怕,忙

不迭地对赵转好致谢:“多亏您有心了!”

3.这些信息,术前要对医生说清楚

如果不是赵转好追问,章老先生的家人不太可能主动提及他有头晕、呕吐等症状以及脑卒中病史,那么问题来了,老年人在接受手术前,哪些信息需要对医生说明呢?

赵转好介绍,应重点说明患者术前近3个月的血压、血糖状况,是否有动脉硬化、静脉血栓等,是否在服用阿司匹林等抗凝药物,是否有脑梗、心梗病史,是否做过冠脉支架植入术等。

“就眼科手术而言,在术前采集信息时,不少患者及其家人只说与眼睛相关的症状,其他情况都是医生问一点,他们说一点。”赵转好表示,“其实术前采集信息是为了了解老人身体状况,家人说得越详细,越有助于医生进行准确判断,降低手术风险。”

(通讯员:眼科 赵转好)

图片新闻



每年5月的第一个星期二是世界哮喘日,今年的主题是“揭示哮喘误区”,5月6日上午我院呼吸与危重症医学科与社区工作部联合,在门诊楼前举行公益活动。活动持续了两个小时,医护人员为前来问诊的患者进行了监测峰流速、简易肺功能、血压及指脉氧测量等检查,给予专业的指导,并就哮喘相关防治知识及注意事项做了科普宣传。此次义诊为300余名患者提供了咨询及检查服务,发放宣传手册150余份,活动受到大家一致好评。



今年5月1日至8日是“红十字博爱周”,活动主题为:关爱生命、救在身边。我院作为“红十字医院”,积极参与和支持红十字事业,5月8日上午,我院走进广州市场开展“我为群众办实事、红十字救在身边”义诊活动。活动由社区工作部组织,肾内科、呼吸内科、普外科、针灸理疗科医护人员组成的志愿服务医疗团队参加。当天义诊团队接受问诊近200人,还为群众免费测量血压等,受到周围老百姓的认可和赞誉。



为激发全院护理人员向先进标兵学习、传递正能量,更好地开展优质护理服务,5月7日下午,我院护理部召开了《学习先进标兵及优质护理服务新举措》分享会,院长苗润宏参加。



为促进我院创建“三甲”工作,5月14日,我院召开了质量与安全管理委员会第一季度会议,院领导班子成员及委员会委员参加。会议由副院长罗斌主持。



为提高抗菌药物临床应用合理水平,有效遏制细菌耐药,保障患者用药安全、有效、经济、适当,降低耐药性,5月15日我院药剂科组织举办了市级医学继续教育项目——抗菌药物合理应用专题培训。来自我市兄弟医院100余位医药同仁相聚我院,演绎了一场精彩纷呈的学术盛宴。

学党史,见行动,我为群众办实事——

无偿献血者及家属用血可在医院直接减免费用



医疗机构无偿献血相关费用直报是河南省卫健委十大服务提升工程之一,我院党委高度重视此项工作,自2021年开展献血直报以来,我院输血科推出新举措,完善献血者及直系亲属用血直报新流程。无偿献血者或其家属出院时,在我院输血科出院结算窗口可直接减免用血费用,不用再去各站排队手续报销费用。

那么,办理减免时需要准备哪些资料呢?

- 一、无偿献血者本人减免血费需提供
 - 1.献血证
 - 2.献血者有效身份证件(如居民身份证、驾驶证、户口本、社会保障卡、军官证、士兵证等)
- 二、无偿献血者家庭成員减免血费需提供
 - 1.献血证
 - 2.献血者有效身份证件
 - 3.与献血者关系证明(户口本、结婚证、派出所、办事处、居委会、村委会及所在单位证明中任何一项即可)
 - 4.确实无法提供与献血证关系证明的,需提交《河南省临床用血费用减免承诺书》(输血科)